

RAPPORT ANNUEL 2024-2025



ASSOCIATION RÉGIONALE DE LOISIRS POUR PERSONNES HANDICAPÉES 19-927, rue Jacques- Cartier Est Chicoutimi (QC) G7H 2A3

418 545-4132 Info@arlph02.com www.arlph02.com



TABLE DES MATIÈRES

Table des matieres	2
Avis de convocation AGA	3
Ordre du jour AGA	4
Procès-verbal de l'assemblée générale annuelle 2023-2024	5
Mot de la direction	10
Mot de la présidente	11
Membres du conseil d'administration et ressources humaines	12
Mission et valeurs	13
Services et activités rendus pour 2023-2024	13
Gestion de programmes	13
Formations et séances d'information	14
Concertation et représentations	14
Revendications	16
Autres implications	16
Informations - références	17
Soutien-Conseils	17
Plateaux de travail	17
Organisation et planification d'évènements et/ou d'activités	19
Publications – Communications	23
Perfectionnement	23
Gestion et vie démocratique	24
Gouvernance	24
Autres	24
L'année en images	25
Nos membres	26
Merci à nos nartenaires	30



AVIS DE CONVOCATION AGA

Chicoutimi, le mercredi 20 août 2025

Objet: AVIS DE CONVOCATION

Madame, Monsieur,

Vous êtes cordialement invité(e) à l'assemblée générale de <u>L'ASSOCIATION RÉGIONALE DE</u> <u>LOISIRS POUR PERSONNES HANDICAPÉES DU SAGUENAY-LAC-SAINT-JEAN</u> qui aura lieu le mercredi 10 septembre 2025 à compter de 13 h 30 par vidéoconférence. Un lien vous sera envoyé avec les documents.

Pour les organismes qui n'ont pas encore renouvelé leur adhésion, il est encore temps de le faire avant l'AGA. Vous trouverez sous pli, le formulaire de désignation et l'information nécessaire. Les documents pour la réunion vous seront envoyés à la suite de votre inscription.

Pour vous inscrire, direction@arlph02.com. Si vous avez des questions, des commentaires, n'hésitez pas à communiquer avec nous par téléphone au 418 545-4132.

Au plaisir de vous rencontrer et de pouvoir collaborer avec vous au développement du loisir pour personnes handicapées dans la région. **Date limite d'inscription 5 septembre 2025.**

Désirée Blain Secrétaire

Deshu



ORDRE DU JOUR AGA



ORDRE DU JOUR DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DE L'ASSOCIATION RÉGIONALE DE LOISIRS POUR PERSONNES HANDICAPÉES, RÉGION SAGUENAY-LAC-SAINT-JEAN, LE 10 SEPTEMBRE 2025 À 13h30 VIA VIDÉOCONFÉRENCE.

- 1. Ouverture de l'assemblée et mot de bienvenue ;
- 2. Vérification de l'avis de convocation et du quorum ;
- 3. Lecture et adoption de l'ordre du jour ;
- 4. Adoption du procès-verbal de l'AGA 2024;
- 5. Dépôt du rapport d'activités 2024-2025 ;
- 6. Dépôt des états financiers annuels de la Corporation;
- 7. Nomination de l'auditeur pour la prochaine année financière ;
- 8. Nomination d'un président et d'un secrétaire d'élection ;
- 9. Lecture de la procédure d'élections ;
- 10. Élections des nouveaux administrateurs ;
- 11. Mot du nouveau conseil;
- 12. Période de questions ;
- 13. Levée de l'assemblée.



PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 2023-2024



PERSONNES HANDICAPÉES, RÉGION SAGUENAY-LAC-SAINT-JEAN ASSEMBLÉE TENUE LE 18 SEPTEMBRE 2024, À 13 H 30 VIA VIDÉOCONFÉRENCE

ÉTAIENT PRÉSENTS:

Nicole Dufour Association pour personnes handicapées ABCS

Lynda Beaumont Association pour personnes handicapées ABCS

Andréa Gagnon Groupe Aide-Action de St-Honoré

Sabrina Lavoie Groupe Centre-Lac d'Alma

Cynthia Larouche Groupe d'action communautaire de Falardeau

Karina Côté Association pour la promotion des droits des personnes handicapées

de Jonquière

Guylaine Boivin Association des arthritiques S-L-S-J

Chantale Lajoie IntégrAction La Baie

Désirée Blain Trouble développemental du langage Saguenay-Lac-Saint-Jean

Fanny Pante Association du Québec pour enfants avec problèmes auditifs

Nadia Dion Centre Plein Vie de Normandin

Karine Lauzier Membre individuel

Marie-Pier Ratté Chaîne de travail adapté

Isabelle Dufour Association Renaissance TCC et AVC Saguenay-Lac-Saint-Jean

Anne-Marie Lavoie Centre de services scolaires des Rives-du-Saguenay

<u>ASSISTAIENT ÉGALEMENT</u> :

Manon Blackburn Directrice régionale

Annie d'Ambroise Adjointe à la direction

Dave Gaudreault Comptable

Nancy Doucet Présidente comité d'élection

Louise Mac Kay Membre du comité de sélection



ORDRE DU JOUR

ORDRE DU JOUR DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DE L'ASSOCIATION RÉGIONALE DE LOISIRS POUR PERSONNES HANDICAPÉES, RÉGION SAGUENAY-LAC-SAINT-JEAN, LE 18 SEPTEMBRE 2024 À 13H30 VIA VIDÉOCONFÉRENCE.

- 1. Ouverture de l'assemblée et mot de bienvenue ;
- 2. Vérification de l'avis de convocation et du quorum ;
- 3. Lecture et adoption de l'ordre du jour ;
- 4. Adoption du procès-verbal de l'AGE 2023;
- 5. Adoption du procès-verbal de l'AGA 2023;
- 6. Dépôt du rapport d'activités 2023-2024;
- 7. Dépôt des états financiers annuels de la Corporation ;
- 8. Nomination de l'auditeur pour la prochaine année financière ;
- 9. Nomination d'un président et d'un secrétaire d'élection ;
- 10. Lecture de la procédure d'élections ;
- 11. Élections des nouveaux administrateurs ;
- 12. Mot du nouveau conseil;
- 13. Période de questions ;
- 14. Levée de l'assemblée.



1. OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE ET MOT DE BIENVENUE

Madame Cynthia Larouche présidente, fait l'ouverture de l'assemblée et souhaite la bienvenue aux participants.

2. VÉRIFICATION DE L'AVIS DE CONVOCATION ET DU QUORUM

Madame Cynthia Larouche confirme que l'avis de convocation a été envoyé, qu'il est conforme et que le quorum est atteint.

3. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

Madame Cynthia Larouche fait la lecture de l'ordre du jour. Par conséquent :

AGA-18-09-24/01

IL EST PROPOSÉ PAR: FANNY PANTE SECONDÉ PAR: KARINE LAUZIER ACCEPTÉ À L'UNANIMITÉ d'adopter l'ordre du jour tel que présenté.

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L'AGE 2023

La lecture n'étant pas nécessaire considérant que les membres ont reçu le procès-verbal avant la rencontre. Par conséquent :

AGA-18-09-24/02

IL EST PROPOSÉ PAR : CHANTAL LAJOIE

SECONDÉ PAR : DÉSIRÉE BLAIN

ACCEPTÉ À L'UNANIMITÉ

d'adopter le procès-verbal de l'assemblée générale extraordinaire du 26 septembre 2024 tel que rédigé.

5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L'AGA 2023

La lecture n'étant pas nécessaire considérant que les membres ont reçu le procès-verbal avant la rencontre. Par conséquent :

AGA-18-09-24/03

IL EST PROPOSÉ PAR : FANNY PANTE SECONDÉ PAR : ANDRÉA GAGNON ACCEPTÉ À L'UNANIMITÉ

d'adopter le procès-verbal de l'assemblée générale annuelle du 26 septembre 2024 tel que rédigé.



6. DÉPÔT DU RAPPORT D'ACTIVITÉS 2023-2024

Madame Manon Blackburn et Madame Annie d'Ambroise, adjointe à la direction nous font la lecture du rapport d'activités et donnent les explications nécessaires.

7. DÉPÔT DES ÉTATS FINANCIERS ANNUELS DE LA CORPORATION

Monsieur Dave Gaudreault, comptable chez Services Comptables BDGL nous présente le bilan et les états financiers annuels et donne les explications nécessaires.

8. NOMINATION DE L'AUDITEUR POUR LA PROCHAINE ANNÉE FINANCIÈRE

Madame Cynthia Larouche propose de poursuivre avec la firme Services Comptables BDGL pour la prochaine année 2024-2025.

AGA-18-09-24/04

IL EST PROPOSÉ PAR : CYNTHIA LAROUCHE SECONDÉ PAR : NADIA DION ACCEPTÉ À L'UNANIMITÉ

de poursuivre avec la firme Services Comptables BDGL pour la prochaine année 2024-2025.

9. NOMINATION D'UN PRÉSIDENT ET D'UN SECRÉTAIRE D'ÉLECTION

Nous devons nommer un président et un secrétaire d'élection. Par conséquent :

AGA-18-09-24/05

IL EST PROPOSÉ PAR : CYNTHIA LAROUCHE SECONDÉ PAR : NADIA DION ACCEPTÉ À L'UNANIMITÉ

que Madame Nancy Doucet agisse en tant que présidente d'élection et Madame Annie D'Ambroise en tant que secrétaire.

10. <u>LECTURE DE LA PROCÉDURE D'ÉLECTIONS</u>

Madame Nancy Doucet explique la nouvelle procédure d'élections à la suite de la mise en place du code de gouvernance.

11. <u>ÉLECTION DES NOUVEAUX ADMINISTRATEURS</u>

Madame Nancy Doucet explique aux personnes présentes qu'elle a reçu cinq candidatures pour siéger sur le conseil d'administration de l'ARLPH et qu'il y a quatre postes de disponibles. Elle mentionne qu'un vote électronique sera demandé et à la suite de ce vote, les quatre personnes qui auront reçu le plus grand nombre de vote pourront siéger au conseil d'administration de l'ARLPH.



Résultats du vote électronique

Andréa Gagnon Marie-Pier Ratté Désirée Blain Karine Lauzier

12. MOT DU NOUVEAU CONSEIL

À la suite de la rencontre les membres du conseil d'administration, se sont réuni afin d'élire les officiers.

Andréa Gagnon, **présidente** (2 ans) Sabrina Lavoie, **vice-présidente** (1an) Marie-Pier Ratté, **trésorière** (2 ans) Désirée Blain, **secrétaire** (1 an) Karine Lauzier, **administratrice** (2 ans)

13. PÉRIODE DE QUESTIONS

Aucune question n'a été posée.

14. <u>LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE</u>

AGA-18-09-24/06

Il est proposé par Madame Cynthia Larouche et secondé par Madame Fanny Pa de procéder à la levée de l'assemblée à 15 h 30.	
Président (e)	Trésorier (ère)



MOT DE *LA DIRECTION*



Bonjour,

C'est toujours un grand plaisir pour nous de vous recevoir afin de vous présenter le travail accompli au cours de l'année. L'année 2024-2025 aura été fructueuse côté activités et services. Ce grand succès, nous le partageons avec vous car vous aussi vous faites partie de la grande famille de l'ARLPH. L'an dernier, je vous parlais d'incertitude pour notre subvention reliée à la mission mais nous avons reçu une bonne nouvelle. Notre convention d'aide financière se terminera en 2027 ce qui nous donne du temps afin de travailler avec le ministère pour une nouvelle convention en 2027.

En 2024, nous avons aussi fait l'annonce que les locaux de l'ARLPH déménageraient dans la maison OSBL en 2025. Nous avons passé plus de 10 ans sur la rue Price mais avec l'arrivée du plateau de travail et la Centrale sur deux étages, il étant temps pour nous de trouver un endroit accessible et beaucoup plus grand. Une belle opportunité également pour nous d'agrandir notre équipe et par le fait même de vous donner encore plus de services. Je parlerai plus des dossiers dans le cadre du présent rapport mais j'aimerais attirer votre attention que nous sommes là pour vous et si vous avez des besoins il nous fera plaisir de vous aider à trouver des solutions. Également, la Centrale demeure ouverte bien que nous n'ayons reçu aucunes sommes d'argent provenant de la mesure Circonflexe. Est-ce que nous pourrons tenir encore longtemps? Nous allons analyser la situation à l'automne et il se pourrait que nous soyons dans l'obligation de mettre fin à la seule Centrale d'équipements adapté au Saguenay-Lac-Saint-Jean avec service de livraison. Ce projet fonctionne depuis plus de quatre ans et nous avons interpellé le député Yannick Gagnon mais nous sommes toujours sans réponse.

En terminant, j'aimerais remercier Annie pour son excellent travail et surtout de me seconder dans cette belle aventure. Également, un gros merci à notre très grande créatrice Sonia, coordonnatrice du plateau de travail qui, à chaque jour continue le développement de différentes compétences de nos usagers. Et un gros merci à nos usagers qui, chaque jour viennent embellir notre milieu de travail et nous ramènent à notre mission première. Une chance qu'on ça!

Manon Blackburn
Directrice



MOT DE *LA PRÉSIDENTE*



Chers membres et partenaires de l'ARLPH,

Je tiens à exprimer ma grande fierté face aux magnifiques projets réalisés cette année. L'ARLPH a su, une fois de plus, démontrer son dynamisme et sa capacité à innover pour offrir des expériences enrichissantes aux personnes handicapées de notre région.

En septembre dernier, nous avons eu le plaisir d'accueillir une délégation belge, marquant ainsi un moment fort de collaboration et d'échange culturel. Puis, en novembre, une délégation de 20 personnes de notre région a eu la chance de participer au Festival des **POM'S d'Or en Belgique**, où nous avons eu l'honneur de présenter une vidéo émouvante illustrant le parcours des personnes vivant avec une différence, de l'enfance à l'âge adulte.

Nous avons également contribué à la magie du temps des fêtes avec le Marché de Noël de la Différence, un événement vibrant de créativité et de la diversité. Dans l'élan de préparation de la cinquième édition du festival *Un talent pas si différent*, nous avons organisé un spectacle-bénéfice mémorable mettant en vedette la talentueuse Janick Fournier, dont la générosité a grandement touché notre communauté.

Je tiens à remercier chaleureusement toutes celles et ceux qui ont contribué, de près ou de loin, à ces belles réussites : les membres du conseil d'administration, l'équipe de travail ainsi que les bénévoles, dont l'engagement fait toute la différence dans la réalisation des projets de l'ARLPH.

Je ne peux passer sous silence la reconnaissance décernée par le **Conseil québécois du loisir** à Mme **Manon Blackburn**, notre directrice. Ce prix souligne son impact positif dans le domaine du loisir adapté et son rôle de leader inspirante. Son dévouement constant contribue non seulement au succès de la mission de l'ARLPH, mais aussi à l'amélioration concrète de la qualité de vie de nombreuses personnes en situation de handicap.

Merci de votre confiance et de votre engagement à nos côtés. Je nous souhaite à toutes et à tous une année à venir encore plus riche en projets, en réussites et en moments de fierté collective !

Andréa Gagnon Présidente, ARLPH



MEMBRES DU CONSEIL D'ADMINISTRATION







Sabrina Lavoie Vice-Présidente



Désirée Blain Secrétaire



Marie-Pier Ratté Trésorière



Karine Lauzier administratrice

Cette année, les administrateurs ont consacré environ **20 heures** de leur temps, réparties comme suit :

- Réunions régulières du conseil d'administration.
- 1 assemblée générale annuelle

RESSOURCES HUMAINES



Manon Blackburn Directrice



Annie d'Ambroise Directrice adjointe



Sonia Duchesne Coordonnatrice plateaux de travail



Danielle Blackburn Accompagnatrice



Amélie d'Ambroise Accompagnatrice



NOTRE MISSION



L'Association régionale de loisirs pour personnes handicapées du Saguenay-Lac-Saint-Jean regroupe, représente, concerte et outille les acteurs clés du milieu œuvrant à l'accessibilité aux loisirs pour les personnes handicapées en se positionnant comme leader et facilitateur.

NOS VALEURS



COMMUNAUTÉ

Des partenariats solides pour une association forte et répondant à vos besoins.



ENGAGEMENT

Notre dévouement marque notre engagement.



ÉGALITÉ

Le droit aux loisirs pour tous.

SERVICES ET ACTIVITÉS RENDUS POUR 2024-2025



GESTION DE PROGRAMMES

Programme d'assistance financière au loisir des personnes handicapées (PAFLPH)

<u>Volet accompagnement</u> : **32 organismes** ont bénéficié d'une aide financière pour un montant total de **272 048\$**. La totalité des demandes s'élevait à **346 789\$**.

<u>Volet soutien aux initiatives locales et régionales</u> : **9 organismes** ont bénéficié d'une aide financière pour un montant total de **28 065\$**. La totalité des demandes s'élevait à **45 206\$**.

Carte accompagnement loisir (CAL)

Présentement, **134 activités** provenant de **75 organisations** de la région du Saguenay-Lac-Saint-Jean acceptent la CAL comparativement à **112** activités provenant de **63 organisations** l'an passé, soit une augmentation de **19** %.

45 envois ont été faits par courriel auprès des municipalités de la région afin de faire connaître la CAL.



FORMATIONS ET SÉANCES D'INFORMATION

Formation certification en accompagnement camp de jour. (4 formations - 87 accompagnateurs)

Formation sensibilisation « mieux comprendre la différence pour mieux agir » (2 formations – 75 personnes)

Formation auprès des étudiants en éducation spécialisée au Cégep de Jonquière. (2 ateliers – 60 étudiants)

Séance d'information avec l'AQLPH lors du colloque AQAIRS (association québécoise des arénas et des installations récréatives et sportives) tenue à Chicoutimi. Présentation de nos deux organisations. (20 personnes)

Atelier de sensibilisation au colloque de la Fédération des Kinésiologues du Québec (25 personnes)

Présentation de l'ARLPH auprès du comité touristique de la MRC Lac-Saint-Jean Est. **(15 personnes)**

Présentation de l'ARLPH aux étudiants en travail social de l'UQAC et ils ont participé au « Parcours du handicap ». Les étudiants devaient suivre un parcours à travers l'université tout en ayant le défi de le faire avec un handicap, soit physique, visuel ou auditif. (30 personnes)

CONCERTATION ET REPRÉSENTATIONS

Comité concertation CIUSSS – organismes communautaires

Participation au comité avec le CIUSSS pour une concertation régionale auprès des organismes de personnes handicapées. Le but de ce comité est de regarder les problématiques vécues sur leur territoire et de mettre en place des moyens ou actions afin de remédier à ces problématiques. Changement de personne au CIUSSS donc ralentissement de la table. (1 rencontre)

Plan d'action favorisant l'intégration des personnes handicapées (PAIPH) – Saguenay Participation au comité de travail qui a pour mission d'améliorer les structures municipales relativement aux réalités quotidiennes auxquelles font face les personnes handicapées et ce, dans le but de les aider à accroître leur autonomie et d'améliorer l'accessibilité des infrastructures.



Comité consultatif

Il a pour mandat d'informer, de conseiller, d'outiller et de diffuser les actions mises en place dans le cadre du plan d'Action pour que ces dernières soient adaptées aux besoins et à la réalité des personnes handicapées pour qu'elles soient connues du milieu communautaire et des personnes en situation de handicap. (1 rencontre)

Autres

Présentation « Vers une mobilité inclusive » : portrait de la mobilité des personnes atteintes d'ataxie récessive spastique de Charlevoix, Saguenay (ARSCS) et des facteurs qui l'influencent la pratique du loisir. (2 rencontres)

Programme d'accompagnement individuel ville de Saguenay

Participation à une rencontre avec la ville afin de revoir les critères de leur programme d'accompagnement individuel afin qu'il soit plus inclusif (2 rencontres)

Plan d'action favorisant l'intégration des personnes handicapées (PAIPH) – Alma

Participation au comité de travail qui a pour mission d'améliorer les structures municipales relativement aux réalités quotidiennes auxquelles font face les personnes handicapées et ce, dans le but de les aider à accroître leur autonomie et améliorer l'accessibilité des infrastructures. (1 rencontre)

Observatoire du développement moteur et psychomoteur des 0-18 ans

Participation à ce lieu de collaboration interdisciplinaire contribuant à la progression et au partage de connaissances et de pratiques liées au développement moteur et psychomoteur. Participation à l'AGA de l'observatoire. (1 rencontre)

Également, l'ARLPH a participé à la mise à jour du cahier d'animation d'activités psychomotrices pour les enfants de moins de 7 ans.

Table intersectorielle régionale en saines habitudes de vie (TIR-SHV)

Participation à ce comité de mobilisation régionale qui réunit plus d'une trentaine d'acteurs ayant à cœur les saines habitudes de vie (SHV) et qui exercent une influence sur les changements en matière d'environnements favorables à la qualité de vie. (2 rencontres)

Comité d'amélioration continu des services de la STS

Le but de ce comité est d'améliorer le service du transport adapté auprès des usagers et de trouver des pistes de solutions. (4 rencontres)

L'ARLPH est un organisme reconnu par la STS pour délivrer la carte mensuelle aux mandataires de la tarification sociale.

Comité transport adapté – Maria-Chapdelaine

Le but est de discuter avec les organismes des différentes problématiques qu'ils vivent avec le service du transport adapté et d'y trouver des solutions. (11 rencontres / organismes et 2 rencontres / conseil d'administration Maria Express)



Députée de la région

Discussion avec le député Yannick Gagnon concernant certains dossiers de l'ARLPH (Centrale d'équipements, transport adapté et financement). (1 rencontre)

Discussion avec la ministre Isabelle Charest et le député Yannick Gagnon lors d'une tournée régionale. (1 rencontre)

Salon de la Fédération québécoise des comités de parents

Tenue d'un kiosque dans le cadre du Salon de la Fédération québécoise des comités de parents. Notre objectif pour ce salon était de présenter nos services et faire connaître notre Centrale d'équipements adaptés et de jeux récréatifs aux parents de la région.

REVENDICATIONS

Comité transport adapté Maria Chapdelaine

Mise en place et animation d'un milieu de concertation avec les organismes de la MRC Maria-Chapdelaine afin de travailler sur des actions concrètes en vue d'augmenter les crédits dédiés au transport adapté. (4 rencontres)

AUTRES IMPLICATIONS

Association québécoise pour le loisir des personnes handicapées (AQLPH)

Nous participons activement aux activités de l'AQLPH depuis de sa création et c'est toujours important de faire valoir nos opinions en tant que régions plus éloignées.

Conseil d'administration (7 rencontres)

Participation au comité audit (1 rencontre)

Rencontres mensuelles du réseau (3 rencontres)

Comité Carte accompagnement loisir (1 rencontre)

Comité Plein air (4 rencontres)

Comité Orientation (3 rencontres)

Table du réseau (2 rencontres de 2 jours)

Midi informel (2 rencontres)

Comité événement (5 rencontres)

Participation à la formation loisir culturel (1 rencontre)

Participation aux rencontres pour la campagne Nationale (2 rencontres)



Participation au comité pour l'avenir de Destination Loisirs (3 rencontres)

Assemblée générale annuel (1 rencontre)

ÉCOBES Recherche et transfert – Cégep de Jonquière

Partenaires de l'étude portant sur l'amélioration de la participation sociale des personnes vivant avec un handicap physique par l'inclusion dans la communauté. (3 rencontres)

Participation à la rencontre de fin de projet avec les organismes concernés. (1 rencontre)

INFORMATIONS - RÉFÉRENCES

Des informations sont transmises aux membres, aux partenaires et aux organisations de la région concernant les services ou les programmes disponibles. Une référence vers une autre ressource peut être faite afin de répondre aux besoins exprimés. (ex : camps de jour, les soutiens financiers existants, l'accessibilité des infrastructures, les services de transport adapté, les sports adaptés existants. (52 actions)

SOUTIEN - CONSEILS

Du soutien moral et technique et des conseils sont apportés aux membres, aux partenaires et aux organisations de la région. (73 actions)

Aide et prêt d'équipements pour le bon déroulement du marathon partagé.

PLATEAUX DE TRAVAIL

<u>Plateau 1 : Centrale régionale de prêt d'équipements adaptés et de jeux récréatifs du Saguenay-Lac-Saint-Jean</u>

3 personnes handicapées demeurent disponibles pour la centrale afin d'effectuer le nettoyage et le rangement des équipements.

Plus de 350 équipements adaptés et jeux récréatifs sont disponibles.

68 demandes de prêt d'équipements.

344 équipements ont été empruntés.

925 personnes ont bénéficié des équipements empruntés.



15 livraisons partout en région et 54 ramassages par les emprunteurs.

Dans le cadre de la Journée internationale des personnes handicapées, nous avons tenu **une** activité découverte concernant les équipements adaptés et les jeux récréatifs à la Base des Forces canadiennes de Bagotville.

Plateau 2 : L'Escouade créative

1 personne handicapée est en emploi en raison de 25 heures par semaine.

4 personnes handicapées sont en emploi en raison de 20 heures par semaine chacune.

1 personne handicapée est en emploi en raison de 15 heures par semaine.

3 personnes handicapées sont en emploi en raison de 10 heures par semaine chacune.

Projets en continu : - Cahiers boudinés recyclés

- Étiquettes de Noël

Nouveaux projets: - Porte-clés mural

- Porte-clés robot

- Sachet parfumé pour armoire

Support à cellulaireBoule de Noël en argile

- Sac de voyage

Fabrication de papiersBonhomme de neige en lumière

- Sac emballage de Noël

Enveloppe de NoëlCahier professeur

- Support à pinceaux

- Porte-clés professeur

- Centre de table de Noël

- Bijoux

- Bande dessinée

- Vide-poche

- Poubelle de voiture

- Casse-noisettes

- Sac de lavage

- Mosaïque en canettes

- Porte-crayons en roche

- Bougeoir en roche

- Sachet anti-humidité

Atelier de développement des connaissances

Dessin 3D
 Pâte d'argile

- Technique paperolle- Aquarelle- Peinture sur vitres- peinture sur poterie

- Atelier de sculpture avec différents médiums

Implication sociale

- Projet porte-crayons pour le Festival Un talent pas si différent
- Projet loisir culturel en partenariat avec la Maison des aînés et alternative de Chicoutimi



- Projet de création de peinture sur les tables à pique-nique de l'Interassociation des personnes handicapées du Saguenay
- Projet création d'oiseaux pour une activités culturelles au Centre du Lac Pouce

Sorties culturelles

- Visite du Zoo de St-Félicien
- Visite d'une exposition au Centre national d'exposition

Sortie plein air

- Autocueillette de raisins au Domaine Le Cageot
- Séjour au Chalet Kiwanis
- Plein air sur le pouce

Sortie sportive

- Club de marche
- Mini-défi sportif AlterGo
- La relance à la marche...un pas à la fois (5 km) Profit Fondation PJ 2004

Projet prévention – Cégep de Jonquière

Dans le cadre d'un cours en éducation spécialisée au Cégep de Jonquière, 6 étudiants ont monté un projet de prévention adapté concernant la cyberintimidation et les agressions à caractère sexuel et l'ont présenté aux participants du plateau de travail.

ORGANISATION ET PLANIFICATION D'ÉVÈNEMENTS ET/OU D'ACTIVITÉS



Bingos

Bingo d'Halloween « Meurtre et Mystères » : 4 organismes – 64 participants

Quilles régionales

<u>Chicoutimi</u> (sept 2024) : **6** organismes - **85** participants <u>Chicoutimi</u> (janvier 2025) : **4** organismes - **54** participants <u>Chicoutimi</u> (mars 2025) : **4** organismes - **67** participants

SPORTS ET ACTIVITÉS PHYSIQUES

Club de marche inclusif au Centre sportif de l'UQAC

Nombre de semaines : 13 semaines (fréquence : aux 2 semaines)

Nombre de marcheurs : 36 marcheurs

Nombre d'organismes participants : 4 organismes participants



Boursactive de L'Autre Défi de la Fondation de Jonquière et du Centre de réadaptation en déficience physique (CRDP)

Nombre de demandes pour l'achat d'un équipement sportif : 2 demandes

Nombre de demandes acceptées : 2 demandes acceptées

Mini-Défi sportif AlterGo

Secteur Saguenay - Pavillon sportif de l'UQAC

Nombre de participants : 155 participants
Nombre d'organisations participantes : 12 organisations

Secteur Lac-Saint-Jean — Centre Mario Tremblay

Nombre de participants : 162 participants
Nombre d'organisations participantes : 4 organisations

Défis: Athlétisme (courses à relais, lancers, sauts)

Épreuves de relais

Circuit fonctionnel (CrossFit) **Slalom en fauteuil roulant**

Journée nationale du sport et de l'activité physique

Pour l'occasion, nous avons inciter nos membres à bouger en participant à une séance de Zumba et une marche de 1 à 5 km où chacun pouvait relever son propre défi.

Nombre de participants : 140 participants et accompagnateurs

Nombre d'organismes : 8 organisations

Marathon partagé du Saguenay (42 km)

Le marathon partagé du Saguenay est un événement sportif inclusif qui est organisé par le Fondation santé Jonquière. L'ARLPH est partenaire de cet évènement depuis trois ans. Cette année, nous avons prêtée 3 Kartus afin de faire vivre cette expérience unique à **3 personnes handicapées**.

L'Autre-Défi

Nous avons tenu un kiosque d'information concernant notre Centrale de prêt d'équipements adaptés et de jeux récréatifs lors de l'Autre-Défi, activité de marche organisé par le CRDP le Parcours.



PLEIN AIR

3e édition de Plein air sur le Pouce

Plein air sur le Pouce s'est déroulée au Centre du Lac Pouce en février dernier. Nous avons accueilli des participants de la Capitale-Nationale et de la Côte-Nord en collaboration avec les ARLPH de ces deux régions. Également, ce sont 25 étudiants au baccalauréat en kinésiologie de l'UQAC qui ont organisé et animé les trois activités hivernales et l'activité culturelle a été offerte par notre association. Une soirée spectacle a clôturé la journée avec la chanteuse Jeanick Fournier.

Activités hivernales : - Cardio Plein air

- À la recherche du trésor (circuit à obstacle)

- Le parcours des raquetteux (sentier pour la raquette)

Activité culturelle: - La nature et l'oiseau (création d'un oiseau sous forme de vitrail)

Nombre d'organismes participants : 4 organismes de la région

3 organismes de la Capitale-Nationale

2 organismes de la Côte-Nord

Nombre de participants : 107 participants et accompagnateurs

25 étudiants en Kinésiologie

Saguenay en neige

Pour une deuxième année consécutive, l'Escouade Créative participe à la journée des personnes handicapées dans le cadre de Saguenay en neige en scultant des blocs de neige (2) d'une hauteur d'environ 6 pieds. Nous collaborons avec le CRDP le Parcours pour cet événement.

<u>Sculture 1 « Derrière le masque »</u>:
<u>Sculture 2 « Née pour briller » :</u>

4 sculteurs + 2 accompagnateurs

4 sculteurs + 2 accompagnateurs

Caravane Plein Air

Organsiation d'une caravane Plein air pour un organisme dans le haut du Lac. Au programme, promenade, glissade, trotinette des neiges.

Nombre de participants : **25** personnes

Salon Expo Nature

Nous avons tenu un kiosque d'information concernant notre Centrale de prêt d'équipements adaptés et de jeux récréatifs lors du Salon Expo nature.

Durée : 4 jours



Nombre d'exposants : 138

Nombre de visiteurs : Plus de 15 000

ACTIVITÉS CULTURELLES

5^e édition du Festival « Un talent pas si différent »

Nous avons débuté l'organisation et la planification de la 5^e édition du Festival « Un talent pas si différent » qui aura lieu du 1^{er} avril au 4 mai 2025 prochain :

6 rencontres du comité organisateur.

1 spectacle-bénéfice avec Jeanick Fournier. (250 spectateurs)

1 lancement de la 5^e édition et dévoilement du nouveau logo.

3^e Édition - Marché de Noël de la différence

Le marché de Noël est une occasion unique de mettre en lumière le travail de création des personnes handicapées de notre région. C'est aussi un beau moment de côtoyer la différence dans le site enchanteur de la Pulperie de Chicoutimi.

12 organismes ont tenu un kiosque pour l'évènement.

Plus de 600 visiteurs ont franchi les portes du Marché de Noël.

Initiation à la danse urbaine

En collaboration avec l'école de danse SMG de Jonquière, nous avons mis sur pied un cours de danse urbaine.

<u>Durée :</u> **20** semaines <u>Nombre de participants :</u> **5** participants

Voyage échange avec la Belgique

Pour une septième fois, nous avons organisé une délégation afin de participer à la 25^{ième} édition du festival les Pom's d'Or en Belgique. Mentionnons que nous sommes les seuls représentants du Québec et du Canada à participer à ce prestigieux festival. Pour l'occasion nous avons présenté notre film dans la catégorie clip sur une chanson de Jeanick Fournier ``Je les mène pour toi``. « Au cœur de mes réussites » était le titre choisi afin de démontrer les réussites des personnes handicapées dans leur quotidien tout au long de leur vie. Même si notre clip n'a pas remporté de Pom's d'Or nous pouvons dire ``mission accomplie``.

<u>Durée du séjour</u>: **8** jours (du 17 au 25 novembre)

Organismes représentés : 5 organismes

Nombre de personnes : **20** personnes handicapées et accompagnateurs



<u>Soirée de lancement de la vidéo:</u> **50** personnes (participants, familles, partenaires, députés et médias)

PUBLICATIONS - COMMUNICATIONS

Site Internet ARLPH

Mise à jour en continue.

Médias régionaux et provinciaux

Entrevue avec Radio-Canada pour vernissage de l'Escouade Créative.

Entrevue auprès de Radio-Canada, NOOVO et le quotidien pour lancement vidéo Belgique.

Entrevue ATM pour le festival les Pom's d'or en Belgique (2 entrevues).

Entrevue NOOVO pour le dossier du transport adapté.

Entrevue LCN pour Marché de Noël de la différence.

Entrevue à Radio Canada pour le prix réseau professionnel en loisir du Conseil québécois du loisir.

Médias sociaux

Partage sur les réseaux sociaux la promotion de nos services et de nos activités. (146 publications)

PERFECTIONNEMENT

Formation pour la certification en camp de jour – AQLPH

Tenue d'un Lac à l'épaule pour les employés animés par l'AQLPH

Conférence: « Rendre accessible, c'est se libérer » - Tourisme Saguenay-Lac-Saint-Jean

Formation Médias sociaux – Conseil québécois du loisir (CQL)

Formation Médiation culturelle inclusive - Kéroul



GESTION ET VIE DÉMOCRATIQUE ■■■

Conseil administration

Préparation des rencontres du conseil d'administration et envoi des avis de convocations

Tenue des rencontres du conseil d'administration

Préparation et tenue de l'AGA

Préparation des états financiers mensuels

Assurer une saine gestion de l'organisme

Gestion du plateau de travail et de la Centrale régionale d'équipements adaptés

Gestion du courrier électronique et postal

Gestion des feuilles de temps

Supervisions des employées

Rencontres d'équipe

Gestion de la paie et de la comptabilité

Gestion des appels

Produire les redditions de comptes auprès des différents bailleurs de fonds

Produire des demandes de subventions pour les activités de l'ARLPH

Rencontres maison OSBL pour déménagement

GOUVERNANCE

Cette année, nous avons inclus la Loi 25 à notre code de gouvernance et nous avons travaillé sur la création de différents outils pour respecter les exigences demandées.

AUTRES

Dépôt de la candidature de notre directrice madame Manon Blackburn au Prix Reconnaissance en loisir du Conseil québécois du loisir dans la catégorie professionnelle en loisir. Madame Blackburn s'est mérité le prix réseau dans cette catégorie.



L'ANNÉE EN IMAGES

















L'ANNÉE EN IMAGES



















NOS MEMBRES

MEMBRES ACTIFS

ORGANISMES SANS BUT LUCRATIF (OSBL) DE PERSONNES HANDICAPÉES

Autisme 02

Association Jeannoise pour l'intégration sociale

Association des personnes arthritiques du Saguenay-Lac-Saint-Jean

Association des personnes handicapées visuelles 02 (APHV-02)

Association du Québec pour enfant avec problèmes auditifs Saguenay (AQEPA)

Association pour la promotion des droits des personnes handicapées de Jonquière (APDPH)

Association pour le développement de la personne handicapée intellectuelle du Saguenay (ADHIS)

Association pour personnes handicapées ABCS

Association pour personnes handicapées Le Goéland

Trouble développement du langage Saguenay-Lac-Saint-Jean

Association de soutien et d'information face à la douleur

Association Renaissance des personnes traumatisées crâniennes (ARPTC)

Centre des enfants

Centre Plein Vie

Chaîne de travail adapté

Corporation des services aux personnes handicapées de Roberval

Groupe Aide-Action de St-Honoré

Groupe d'action communautaire de Falardeau

Groupe Centre-Lac d'Alma

Groupe Espoir Dolbeau-Mistassini

IntégrAction La Baie

Interassociation des personnes handicapées du Saguenay

La Maisonnée d'Évelyne

Maison d'intégration Norlac de Dolbeau-Mistassini

Olympiques Spéciaux Saguenay

Service de bien-être et moral des forces armées canadiennes

SP Canada Lac-Saint-Jean

MEMBRES RESSOURCES

VILLES, MUNICIPALITÉS ET MRC

Centre récréatif de St-Honoré

Commission des loisirs, de la culture et des sports – St-Ambroise

Municipalité d'Albanel

Municipalité de l'Ascension-De-Notre-Seigneur

Municipalité de Chambord



NOS MEMBRES (suite)

Municipalité Hébertville

Municipalité Hébertville-Station

Municipalité de Larouche

Municipalité de Saint-David-de-Falardeau

Municipalité de Saint-Gédéon

Municipalité St-Henri-de-Taillon

Municipalité de Saint-Prime

Pekuakamiulnuatsh Takuhikan

Ville d'Alma

Ville de Dolbeau-Mistassini

Ville de Métabetchouan-Lac-à-la Croix

Ville de Normandin

Ville de Saguenay

Ville de Saint-Félicien

CENTRES DE SERVICES SCOLAIRES

Centre de services scolaires des Rives-du-Saguenay CFGA DES Rives-du-Saguenay Centre de services scolaires du Lac-Saint-Jean Est Centre de services scolaires du Pays-des-Bleuets Classe FPT – Polyvalente de Jonquière

ORGANISMES OEUVRANT EN SPORT ET LOISIR

Centre du Lac Pouce Héritage sportif 83 Patro de Jonquière Société Récréo-Touristique de Desbiens

ORGANISMES SANS BUT LUCRATIF (OSBL) QUI REGROUPE DES ORGANISATIONS LOCALES DE PERSONNES HANDICAPÉES

Groupements des organismes de personnes handicapées du Saguenay-Lac-Saint-Jean

CENTRE INTÉGRÉ UNIVERSITAIRE DE SANTÉ ET DE SERVICES SOCIAUX

CIUSSS du Saguenay—Lac-Saint-Jean



NOS MEMBRES (SUITE)

MEMBRES INDIVIDUELS

PERSONNES HANDICAPÉES ET REPRÉSENTANTS DE PERSONNES HANDICAPÉES

Par souci de confidentialité, les noms des membres individuels ne seront pas affichés.



MERCI À NOS PARTENAIRES



Centre intégré
universitaire de santé
et de services sociaux
du SaguenayLac-Saint-Jean

Québec









M. Yannick Gagnon Député de Jonquière



Mme Nancy Guillemette Députée de Roberval



Mme Andrée Laforest Députée de Chicoutimi



M. François Tremblay Député de Dubuc



M. Éric Girard Député Lac-St-Jean



Mme Caroline Proulx Ministre du Tourisme







Soutenue financièrement et reconnue par le ministère de l'Éducation du Québec